

Городицкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДИЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛИКВИДАЦИЯ УКРЕПЛЕННОГО ПЛАЦДАРМА ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ДЕМЯНСКА

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ИЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ — ЛЫЧКОВО — ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер ВЕЛЬЕ и СЕЛИГЕР.

В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его „Демянской крепостью“. Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боёв, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска северо-западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боёв наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За восемь дней боёв наши войска, неотступно преследуя противника, освободили населённые пункты, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью 2.350 квадратных километров.

За восемь дней боёв наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолётов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулемётов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 марта

На днях войска северо-западного фронта перешли в наступление против Демянской группы войск противника. За восемь дней боёв наши войска освободили 302 населённых пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

28 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь четырёх артиллерийских батарей и взорван склад с боеприпасами противника.

Западнее Ростова-на-Дону части Н-ского соединения овладели многочисленными укрепленными опорными пунктами немцев. Лишь на одном участке советские подразделения разрушили 26 вражеских ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 8 орудий и десятки пулемётных точек. Пытались вернуть потерянные позиции гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя противник оставил до 200 трупов и 2 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части отбивали контратаки противника, а частью сил вели разведку боем. Советские танковые и моторизованные подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 5 танков, 15 автомашин с боеприпасами и 4 авиационные бензиновые баки. На другом участке бойцы Н-ской части захватили два склада боеприпасов, склад с продовольствием, 5 орудий, 8 миномётов, 11 пулемётов и другие трофеи. Взяты пленные.

На Кубани наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов. Бойцы Н-ской части, продвигаясь по колено в воде и грязи, овладели сильно укрепленными позициями противника и захватили 7 орудий, 18 пулемётов, 5 миномётов, 2 склада с боеприпасами, 40 лошадей и 19 тракторов. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. На другом участке уничтожены 3 немецких танка.

Крупный партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, 20 февраля произвёл одновременный налёт на несколько железнодорожных станций. Партизаны истребили немецкую охрану и разрушили станционное оборудование. На одной железнодорожной станции полорвано депо и вспомогательные мастерские, уничтожены 9 паровозов, склады с горючим, продовольствием и лесоматериалами. Выведена из строя электростанция крупного железнодорожного узла.

Перед отступлением из посёлка Рогань, Харьковской области, немцы фашистские мерзавцы расстреляли 16 мирных жителей. Кроме того, фашистские палачи повесили 9 советских женщин — Марфу Брину — мать двух детей, Марию Горгуль — 23 лет, Ольгу Бельцеву — 24 лет и других.

Бельгийские патриоты организовали в районе Шарлеруа крушение немецкого воинского эшелона. Разбито свыше 20 вагонов. При катастрофе убито и ранено более 100 гитлеровцев. В Антверпене группа вооружённых бельгийцев проникла в штаб немецкой части, истребила 7 гитлеровцев и захватила секретные документы, взорвала здание.

ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В соответствии с уставом ВКП(б) бюро районного комитета партии приняло решение о проведении выборов партийных органов в 21 первичных партиорганизациях. Сегодня первыми проводят отчётно-выборные собрания партийные организации Городицкой МТС, райзо, лесхоза и райфо.

Выборы партийных органов в 1943 году проводятся в условиях тяжёлой войны нашего народа с самым злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

К выборам наши первичные партиорганизации приходят обогащённые опытом работы в обстановке войны. Они стали глубже вникать в дела предприятия, колхоза, учреждения, настойчивее бороться с недостатками, больше проявлять инициативы в постановке и разрешении вопросов, улучшающих всю работу по оказанию помощи фронту. И наиболее серьёзных успехов добились те первичные партиорганизации, которые правильно сочетали хозяйственную работу, с политической, правильно расставили партийные силы, подняли авангардную роль коммунистов на тех участках, где они работают.

Пример правильного сочетания партийной и хозяйственной работы показывает первичная партиорганизация колхоза «12 лет Октября» (секретарь т. Малов), которая систематически обсуждает на партийных собраниях вопросы хода сельскохозяйственных работ — подготовки к севу, выполнение плана животноводства и другие. Коммунисты здесь занимают авангардную роль. Член ВКП(б) тов. Малова — работает зав. МТФ; план развития животноводства по всем видам скота она перевыполнила. Сама выработала 775 трудодней за 1942 год. Не отстаёт от т. Маловой и кандидат в члены ВКП(б) тов. Кочнева.

Коммунисты этого колхоза являлись инициаторами социалистического соревнования в борьбе за получение высокого урожая в 1942 году и сейчас в успешной подготовке к весеннему севу. Все коммунисты этой партиорганизации являются агитаторами, умело несут большевистское слово в массы и своим личным примером увлекают колхозников на самоотверженный труд.

Партиорганизации Городицкой МТС (секретарь тов. Иванов), промколхоза «Красный судостроитель» (секретарь т. Бугин) правильно осуществляют контроль за деятельностью администрации, благодаря чему они имеют целый ряд положительных примеров в работе.

Партийная организация райзо усвоив задачи партиорганизаций советских учреждений — добилась крайней перестройки работы аппарата. Жалобы и заявления колхозников не лежат на

Б. БРУН

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

три месяца неразобранными, как это имело место раньше, а немедленно рассматриваются руководством райзо и принимаются оперативные меры. Политико-воспитательная работа среди служащих проводится в направлении повышения ими значения своих функций и воспитывает в них государственный поклад к выполнению своих обязанностей.

Выборы — это крупная веха в жизни каждой партийной организации. Коммунисты избирают новый партийный орган, который будет в течение целого года направлять работу организации. Вот почему подготовка к выборам должна сопровождаться подёмом всей партийно-политической работы, мобилизацией партийных и непартийных большевиков на выполнение задач, вытекающих из приказа товарища Сталина к 25-летию Красной Армии.

Партиорганизации производственных предприятий должны добиться досрочного выполнения квартальной программы; МТС — досрочного и высококачественного окончания ремонта тракторов и сельхозмашин; колхозов — своевременной подготовки ко второй военной весне.

Серьёзное внимание должно быть уделено и на подготовку самих отчётно-выборных собраний. Доклад секретаря, оповещение коммунистов о месте и времени собрания, ящики для тайного голосования — все эти вопросы должны быть заблаговременно подготовлены.

Отчётно-выборные собрания должны проходить под углом — строгого контроля деятельности партийных органов по осуществлению исторических указаний товарища Сталина — о перестройке всего народного хозяйства на военный лад, о мобилизации всех сил народа на разгром и изгнание немецких оккупантов.

Успехи работы первичных партиорганизаций в области хозяйства, агитационной и организационной работы среди рабочих, колхозников и служащих зависят прежде всего от того, насколько партийный коллектив сплочён, дисциплинирован, требователен к себе, насколько высок его идейный уровень. Поэтому обсуждение вопросов внутрипартийной работы должно занять серьёзное место на отчётно-выборных собраниях.

Нечего грёзничать, во многих партиорганизациях, внутрипартийная работа отодвинута на задний план. Это обычно объясняют войной. Такое утверждение неправильно. Наоборот, война пред явила больше требований к внутрипартийной работе. Не случайно, на повестке дня XXIV пленума райкома ВКП(б)

был поставлен доклад о работе оргинструкторского отдела райкома партии с целью привлечь внимание партийных организаций к внутрипартийной работе.

Прямой долг коммунистов на отчётно-выборных партийных собраниях острой и смелой большевистской критикой, не взирая на лица, вскрыть истинные причины плохой работы, наделить всю партиорганизацию на определённые задачи, а их у нас немало. К ним относятся главным образом: — недостаточный рост партии за счёт лучших рабочих и колхозников, плохо в ряде организаций поставлено изучение коммунистами истории большевизма, недостаточная помощь комсомольским организациям в их работе, особенно по вовлечению несоюзной молодежи в комсомол.

Особенно резкой критике должна быть подвергнута деятельность партийных органов — лесартели (секретарь тов. Муравьёва), где производственный план за 1942 год выполнен всего на 61,8 проц., промколхоза имени Орджоникидзе (секретарь тов. Голиков), где подготовка к весеннему севу, особенно заготовка и вывозка местных удобрений идёт крайне слабо. Политическая работа в этих организациях также на низком уровне.

Отчётно-выборные партийные собрания должны вскрыть причины отставания в хозяйственной и политической деятельности партийных органов в указанных организациях и наметить практические мероприятия по преодолению этого отставания в ближайшее время.

Отчёт и выборы должны быть проведены на основе неуклонного соблюдения устава партии и инструкции ЦК ВКП(б) о порядке проведения выборов.

«При выборах партийных органов — говорится в уставе ВКП(б) — воспрещается голосование списком. Голосование должно производиться по отдельным кандидатурам, при чём за всеми членами партии обеспечивается неограниченное право отвода кандидатов и критики последних».

В партийные органы должны быть избраны лучшие большевики, на деле доказавшие свою преданность партии, способные по-настоящему организовать массы на помощь фронту, тесно связанные с массами, авторитетные в массах. Каждый член партии должен чувствовать ответственность за избрание нового состава партийного органа и активно участвовать в выборах.

Нет сомнения, выборы партийных органов помогут строго и деловито проверить состояние всей партийной работы. Они поднимут ещё выше активность партийных масс и непартийных большевиков в борьбе за дело Ленина — Сталина, за завоевание окончательной победы над врагом.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос о проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов соревнующихся районов, рекомендовало райкомам партии провести до 5 марта 1943 года взаимопроверку соревнующегося района. С этой целью райкомы ВКП(б) обязаны послать в соревнующийся район бригады в составе секретаря РК ВКП(б) и представителей райисполкома, райзо, МТС и колхозов.

В основу проверки готовности районов к весеннему севу положить выяснение обеспеченности колхозов семенами, их хранения и подготовки к посеву; готовности тракторов, сельхозмашин, транспорта и инвентаря к полевым работам; состояния тягловой силы; хода подготовки кадров механизации и массовых колхозных кадров; выполнения агротехнических мероприятий (заготовка и вывозка местных удобрений, проведение снегозадержания, заготовка верхушек клубней картофеля). Необходимо проверить также организационную подготовку колхозов к севу (комплектование бригад и звеньев, составление производственных и рабочих планов) и подготовку к культурно-бытовому и политическому обслуживанию колхозников на сево (организация детских яслей, проведение бесед и лекций, выпуск стенных газет).

В связи с организацией взаимопроверки готовности районов к весеннему севу, районные совещания партийного, советского и колхозного актива переносятся на период с 8 по 15 марта 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос о социалистическом соревновании комсомольцев и молодежи Московской и Горьковской областей по подготовке и проведению весеннего сева 1943 года, обязало обком ВЛКСМ райкомы ВКП(б) и райкомы комсомола до 5 марта провести во всех колхозах собрания комсомольцев и молодежи, а с 5 по 10 марта — районные совещания комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства, на которых обсудить письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области и принять социалистические обязательства молодежи по образцовой подготовке и проведению весеннего сева 1943 г.

Учреждены два переходящих красных знамени обкома ВКП(б): одно для районной организации ВЛКСМ и одно для первичной комсомольской организации МТС, добившихся наилучших показателей в подготовке и проведении весеннего сева. Знамена присуждаются: в апреле — за подготовку к весеннему севу и в июне — по итогам работы комсомольцев и молодежи на весеннем севе.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком и райкомы ВЛКСМ, политсектор обко и политотделы МТС обеспечить систематическую проверку выполнения принятых обязательств и широкую гласность результатов соревнования.

ЗА 400 ТРУДОДНЕЙ В ГОДУ

Тебе родина, фронт отдаем мы свой труд

Пусть каждая колхозница выработает в 1943 г. не менее 400 трудодней. Создадим продовольственный фонд братской помощи колхозникам освобожденным от фашистского ига!

Письмо участниц совещания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», им. Тимирязева, «Красный маяк» ко всем колхозницам района Товарищи колхозницы!

В прошлом году, вступая в первую военную весну, мы дали слово — выработать каждой колхознице не менее 350 трудодней. Своё обещание выполнили. Многие матери, жёны и сестры доблестных защитников родины выработали в 1942 году по 400—600 трудодней. Колхозница полеводческой бригады колхоза «12 лет Октября» Кочнева Е. выработала в 1942 году 575 трудодней, от 400 до 550 трудодней заработали в минувшем году также колхозницы Мазина, Майорова, Кудрина А. Е. (колхоз «12 лет Октября») Щербакова, Галкина, Локтева (им. Тимирязева), Урусова, Блинова М. А. («Красный маяк») и т. д. Преобладающее большинство колхозниц наших колхозов выработало по три—четыре минимума трудодней.

Мы успешно и во время провели все сельскохозяйственные работы в минувшем году. Только по трём нашим колхозам площадь посева увеличилась на 400 га. Все три колхоза получили хороший урожай. Бригада т. Доктевой из колхоза им. Тимирязева собрала 170 пудов зерна с гектара и по 2200 пудов картофеля, бригада т. Горшениной из колхоза «Красный маяк» получила 2400 пудов овощей с каждого гектара, звено т. Кожановой из того же колхоза получило по 60 пудов льносемян с гектара, а бригада т. Ирхиной из колхоза «12 лет Октября» получила по 54 пуда льноволокна. Наши колхозы перевыполнили планы поставок государству сельскохозяйственной продукции. В 1942 г. сдали государству хлеба, мяса, картофеля, овощей, льна на 69.140 пудов больше, чем в 1941 году. Наши колхозы и колхозники внесли на строительство эскадрильи самолетов 1.000.000 руб.

Так завершили мы военный год. Но разве к липу нам, советским женщинам, успокаиваться на достигнутом, тем более в военное время? Конечно нет. От нас, колхозниц, ставших решающей силой в деревне, от степени нашего участия в общественном труде, от нашей заботы зависит урожай 1943 года.

Наш долг, наша священная обязанность — собрать в текущем году более высокий урожай всех культур, поддержать наступление фронтовиков смелым наступлением в труде.

Сейчас мы усиленно готовимся ко второй военной весне, вкладывая в свой труд весь жар своей души, свою любовь к родине и ненависть к врагу.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина к 25-летию Красной Армии пробудил в нас новые силы, готовность мобилизовать всю энергию, все возможности для завоевания окончательной победы над врагом.

Мы решили продолжить соревнование за наибольшую выработку трудодней и обязались в 1943 году выработать каждой не менее 400 трудодней, из которых десятую часть заработанной продукции сдать в фонд братской помощи колхозникам освобожденным от немецкой оккупации.

У нашего народа издавна вошло в обычай помогать своим товарищам в несчастьи. И сейчас мы не можем не протянуть руку братской помощи колхозникам, пострадавшим от немецких грабителей.

Колхозы и колхозники освобожденных районов сейчас нуждаются в помощи семенами, скотом, продовольствием, одеждой, домашними вещами. Мы решили организовать у себя заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, сбор семян овощных культур, сбор домашних вещей. Многие из нас могут воспитать молодых скота личного пользования для колхозников освобожденных районов.

Мы призываем всех колхозниц района, чьи мужья, отцы и братья мужественно сражаются за родную землю, поддержать наш почин, отдавать общественному производству каждый час и оказать братскую помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига.

Пусть наши доблестные воины, воодушевленные приказом великого Сталина, сильнее громят ненавистного врага, возвращают в советскую семью больше родных городов и сёл. Мы позаботимся об измученных фашистами стариках, женщинах и детях.

По поручению совещания колхозниц жён красноармейцев колхозов им. Тимирязева «12 лет Октября», «Красный маяк»:

Е. КОЧНЕВА, А. МАЗИНА, Е. МАЙОРОВА, Е. ДОКТЕВА, Е. ГАЛКИНА, ЩЕРБАКОВА, А. УРУСОВА, Е. БЕЛОГОДОВКИНА, А. ШУРАШОВА.

Лучшие стахановки колхозных полей сельскохозяйственных артелей «12 лет Октября», «Красный маяк», им. Тимирязева, мужья и братья которых с оружием в руках защищают родину, собрались 28 февраля в редакции «Городецкой правды».

Присутствующие заслушали доклад начальника политотдела Городецкой МТС т. Брылякова о задачах колхозниц в 1943 году в связи с приказом товарища Сталина к 25-летию Красной Армии.

Участницы совещания обязались в 1943 году выработать каждая не менее 400 трудодней и десятую долю заработанных продуктов отчислить в фонд братской помощи населению освобожденных районов. Наряду с этим участницы совещания решили организовать в своих хозяйствах заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, сбор семян овощных культур, домашних вещей и обратиться ко всем женщинам колхозниц района с призывом последовать их примеру.

В ногу

с фронтовиками

(Из выступления звеньевой колхоза «12 лет Октября» Е. КОЧНЕВОЙ)

Уходя на фронт защищать родину мой муж обещал мне: не щадя жизни бороться за родную землю. И он сдержал свое слово. За отвагу и смелость, проявленные в борьбе с врагом, его наградили медалью.

Я, оставшись в родном колхозе, не отстала от мужа. Звено моё в минувшем году получило наивысший в колхозе урожай льнотресты. С каждого гектара мы собрали по 33 цент. тресты, вместо 25 по плану.

В 1942 году, вступая в соревнование, я обязалась выработать не менее 350 трудодней и выполнила обязательство — выработала 575 трудодней.

В нынешнем году беру обязательство выработать 600 трудодней и десятую часть их отчислить в фонд помощи населению пострадавшему от немецкой оккупации.

Поможем нашим братьям и сестрам

(Из выступления звеньевой колхоза «Красный маяк» А. УРУСОВОЙ)

Мой огородный звено не отставало никогда. Но особенно дружно поработали мы в военном году. Мы собрали с гектара 426 цент. моркови, 227 цент. свеклы, 175 цент. лука. На заработанные трудодни получили много продуктов. За перевыполнение урожайности овощей наше звено получило в порядке дополнительной оплаты 2860 кгр. моркови, 657 кгр. свеклы, 763 кгр. лука.

Буду работать в колхозе ещё лучше, ещё самоотверженнее. Четыре моих сына и дочь на фронте, бьют проклятую немчурку, а я в колхозе стахановской работой помогу им. Выработав в нынешнем году 470 трудодней и десятую часть из них внесу в фонд помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецких захватчиков.

Отомщу врагам за сына

(Из выступления звеньевой колхоза «12 лет Октября» А. МАЗИНОЙ)

Взяв обязательство в прошлом году выработать 350 трудодней, мы ни на минуту не забывали о нём. Трудились упорно, не жалея сил и собрали высокий урожай. Заменяя мужчин, ушедших на фронт, мы впервые в минувшем году севали, косили, убирали урожай. И справились с работой неплохо. Звено моё перевыполнило план по урожайности льна. Государству мы сдали 130 цент. льнотресты, вместо 90 по плану. Своё обязательство выполнили с честью. В прошлом году я выработала в колхозе 505 трудодней. Свыше 350 трудодней выработали и остальные члены моего звена.

На днях я получила печальную весть о гибели единственного сына на фронте отечественной войны. У меня теперь одно желание — отомстить врагам за смерть любимого сына. И мстить им я буду стахановской работой в колхозе.

Я обязуюсь выработать в 1943 году 550 трудодней и десятую часть хлеба, овсяной и других продуктов сельского хозяйства, полученных на выработанные трудодни отдать в фонд братской помощи колхозникам, пострадавшим от немецких разбойников.

„На Литературной пятнице“ в редакции „Городецкой правды“

Темой обсуждения очередной «Литературной пятницы», состоявшейся 26 февраля была повесть писателя-фронтовика Павфёрова «Своими глазами». Вступительное слово по этому произведению сделала Л. И. Потапова. Активное участие в обсуждении приняли гг. Сазонова, Познанская, Сметанко и другие.

Следующая «Литературная пятница» состоится 12 марта с. г. Будет обсуждаться повесть писателя Павфёрова «Мать», напечатанная в № 11—12 журнала «Новый мир» за 1942 г.

Вступительное слово сделает тов. Сазонова.

К участию в обсуждении приглашаются все желающие.

Коллективу детяслей судоверфи вручено красное знамя

За отличную работу в 1942 г. детяслям судоверфи (зав. т. Малютина) присуждено переходящее Красное знамя. Водяководы Верже волжского бассейна. Следует особенно отметить самоотверженную работу гг. Барышниковой С. И., Суловой З. И. и Мятовой.

Н. СУХОТЕЦЛОВ.

Вниманию читателей „Городецкой правды“

С марта 1943 г. газета «Городецкая правда» будет выходить один раз в неделю — по воскресеньям.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.